

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 12 (10877)

Четверг, 31 января 2002 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

28 января

• Многолетняя практика показывает, что январь - самый неблагоприятный месяц года по сбору налогов и платежей, а это негативно сказывается на бюджетном процессе. Не стал исключением и текущий год. Руководство городской администрации предпринимает ряд мер с той целью, чтобы обеспечить максимальный уровень денежных расчетов между потребителями и внесение платежей в бюджеты разных уровней.

• Современные стандарты предъявляют все более серьезные требования к качеству питьевой воды, что актуально для нашего города. В этой связи решается вопрос о реконструкции одного из водозаборов города. В администрации области с пониманием отнеслись к данной проблеме, а это важно, ведь собственных средств у города на столь серьезный объем ремонтных работ нет.

• Федеральным бюджетом на текущий год для города Осинники выделены средства под капитальное строительство поликлиники в шестом микрорайоне. На этом объекте возобновились строительные работы. По расчетам специалистов, уже к концу текущего года будет возведен под крышу два блока нового поликлиники.

• На 28 января в пенсионный фонд г. Осинники еще не поступали нормативные документы, регламентирующие процесс надбавки пенсий с 1 февраля. Так что у специалистов этого учреждения впереди горячие дни.

Л. БОРИСОВА.

ПРОГРАММА ДЛЯ МОЛОДЫХ

- Олег Александрович, молодежная политика - достаточно новая область в административном управлении, каковы ее основные цели?

- Содействие социальному становлению, культурному, духовному и физическому развитию молодежи, реализация ее общественно полезных инициатив, программ и проектов, а также создание условий для участия молодежи в жизни города.

- Что послужило причиной создания молодежной программы?

- Успешное осуществление реформ невозможно без участия всех слоев населения, и в первую очередь молодежи, ведь она является не только социальной группой, но и инвестиционной, в которую нужно вкладывать, чтобы завтра город развивался. Учитывая это, необходимо прежде всего решить проблемы молодежи. Одна из самых острых проблем - безработица, невостребованность выпускников школ, ПТУ, техникумов. Большие трудности с жилищным вопросом. Изменились ценностные ориентации: многие старшеклассники и учащиеся училищ считают наиболее приемлемым способом зарабатывания денег не труд, а перепродажу товаров. И это в лучшем

случае. Огромной бедой общества стали наркомания, токсикомания, алкоголизм. Из-за неверия молодых людей в возможность позитивных перемен, неуважения ими органов власти (молодежь пассивна на выборах и не участвует во встречах с депутатами). На низком уровне остается соци-

Интервью
В конце прошлого года городской совет народных депутатов принял целевую программу "Молодежь города Осинники" на 2002 - 2003 гг. В связи с этим мы встретились с заведующим отделом по делам молодежи О. А. Ратниковым.

альная защищенность отдельных категорий молодежи: инвалидов, сирот, студентов.

- С учетом этих проблем и разработана программа?

- Конечно. Ее основными направлениями стали профилактика наркомании и правонарушений в подростковой и молодежной среде, развитие системы детского и молодежного отдыха, поддержка молодой семьи, развитие художественного творчества, спорта, туризма, патриотизма. Уделено также

внимание трудоустройству и занятости молодежи.

- Если возможно, несколько слов о механизме реализации программы на примере одного из направлений, скажем, поддержка молодой семьи.

- В целях поддержки молодых семей предусмотрено развитие сети информационных консультаций: выплата долгосрочных целевых заемов гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий; предоставление земельных участков для индивидуального строительства, осуществляемого на льготных условиях; реализация мер, предусмотренных федеральными, областными и городскими программами.

- Кто будет заниматься реализацией данной программы?

- Руководителем программы является отдел по делам молодежи, который будет координировать работу управлений и ведомств, занимающихся проблемами молодежи. Только благодаря совместным усилиям управления культуры и образования, центра занятости населения, комитета по физкультуре и спорту, различных общественных организаций возможно осуществить намеченные задачи.

О. КУРТУКОВА.

Актуально!

На днях губернатор области А. Г. Тулеев направил письмо Президенту России В. В. Путину о сложившейся тревожной ситуации в ведущих отраслях Сибирского региона - угольной и металлургической.

Суть дела. Из-за резкого падения цен, снижения объемов продажи металла, алюминия, капролактама убыточным становится производство металлургической и химической промышленности. По оценкам специалистов, избыток мощностей в мировом сталеплавильном производстве равен едва ли не трети его объема и оценивается в 265 млн. тонн.

Цены на капролактам упали на 40%. Его экспорт стал убыточным.

Не лучшая ситуация и в угольной отрасли Кузбасса. При значительном росте угледобычи, из-за непомерного роста железнодорожных и энергетических тарифов заметно упала востребованность кузнецких углей. В настоящее время на складах угольных компаний области скопилось почти шесть миллионов тонн топлива, что в два раза превышает норматив. Из-за невостребованности угля, снижения его отгрузки в четвертом квартале 2001 года мы недополучили доходов во все уровни бюджета 254 млн. рублей, в том числе в областной бюджет

- 116 млн. рублей. А это почти пятая часть месячного фонда зарплаты наших бюджетников: учителей, врачей и т. д.

Возникает вопрос: если уголь не востребован потребителями сполна на зимой, что ждать летом?

Вот цена необдуманного повышения железнодорожных и энергетических тарифов, увеличения доли природного газа в топливном балансе страны в ущерб угольной отрасли.

А. Г. Тулеев резко ставит вопрос перед Президентом об отмене незаконного требования МПС о 40-процентной неснижаемой предоплате за экспедирование железнодорожными грузов по территории страны и 50-процентной предоплате за транспортировку угля, отправляемого на экспорт.

В связи с затруднительным финансовым положением угольных предприятий инициировать на федеральном уровне внесение поправки в Постановление Прави-

тельства РФ от 03.09.99 N 1002 "О порядке и сроках реструктуризации кредиторской задолженности..." об отсрочке равномерной уплаты задолженности по налогам и сборам

В связи со сложной обстановкой в угольной и металлургической отраслях А. Г. Тулеев направил телеграммы председателю Ресурсопрофсоюза И. И. Мох-

ГУБЕРНАТОР - ПРЕЗИДЕНТУ

в бюджеты всех уровней до 1 января 2003 года.

А. Г. Тулеев настоятельно просит Президента ускорить перевод тепловых станций Урала и Сибири с газового топлива на твердое, что даст возможность реализовать дополнительно 10-15 миллионов тонн кузбасского угля, а также ввести дополнительные таможенные пошлины на ввоз в Россию угля из-за рубежа.

На сегодняшний день в топливном балансе страны 21% составляет уголь, завозимый из Казахстана. В связи с этим доля отечественного угля может снизиться в 2002 году еще на 6 млн. тонн!

Мы подошли к опасной черте, - пишет Тулеев, - когда эмбарго государства в экономику страны просто необходимо!

Губернатор просит главу государства срочно включить все аспекты, связанные со стабильной работой Кузбасса, для рассмотрения на Государственном Совете РФ.

начуку, председателю Совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса В. Ю. Скотникову, председателю Совета председателей территориальных организаций Кемеровской области Ресурсопрофсоюза, депутату Государственной думы С. И. Неверову, председателям территориальных организаций Ресурсопрофсоюза: А. Я. Казакову (Ленинск-Кузнецкий), А. Н. Кирдянову (Белово), А. М. Оренбуртову (Киселевск), Ю. А. Каuffmanу (Прокопьевск), П. И. Бухтиярову (Новокузнецк), А. А. Аникину (Междуреченск), Кузбасского отделения - В. А. Бунину и Кемеровского отделения - А. Г. Шварченко с предложением о досрочном созыве съезда профсоюза работников угольной промышленности для обсуждения сложившейся ситуации и определения конкретных действий по выходу угольной отрасли из предкризисного состояния.

ОБЪЯВЛЯЕМ КОНКУРС

НЕДЖМЕНТ", "МАРКЕТИНГ", "ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ".

Требования к специалистам:
- высшее образование;
- возраст не старше 40 лет;
- стаж управленческой деятель-

ности не менее года;

- знание иностранного языка на уровне "могу объясняться".

Прием заявлений специалистов до 15.04.2002 г.

Условия конкурсного отбора от-

ражены в "Российской газете" от 31.12.2001 г.

Подробную информацию о конкурсном отборе можно получить по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 138, тел. 25-46-16, 15-12-33, или г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. 52, тел. 2-39-28, 2-32-91.

Власть За помощь - к депутату

БОЛЕЕ десяти избирателей 26 января обратились на прием к депутату областного совета С. В. Сафонову. В основном они поднимали вопросы социального характера:

жилье, трудоустройство, коммунальное обслуживание, рост цен, тарифов и т. д. Все вопросы взяты депутатом на контроль.

Л. СВЕТЛОВА.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В настоящее время периоды сдачи-приема отчетности сопровождаются пиковыми нагрузками на инспекцию и налогоплательщиков, особенно в последние дни срока предоставления.

В соответствии со ст. 6.1 и 80 части 1 Налогового кодекса РФ, в также ростом числа налогоплательщиков и сдаваемой ими отчетности Межрайонная инспекция МНС России N 5 по Кемеровской области переходит на бесконтактную сдачу налоговых документов.

Бесконтактная система сдачи налоговой отчетности включает в себя возможность сдачи отчетности не только по почте или через канцелярию инспекции, но и по электронным каналам или через его уполномоченного представителя.

Наряду с этим отчетность может быть представлена и в контактной форме.

Задаваясь вопросами обращаться в Межрайонную инспекцию МНС России N 5 по Кемеровской области по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 15, каб. 6, тел. 2-38-82.

Н. КЕРСАНОВСКАЯ,
руководитель Межрайонной инспекции
МНС России N 5 по Кемеровской области,
советник налоговой службы 1-го ранга.

ВОПРОС: В целом нашей газетой доволен. Много информации по всем темам жизни города. Но у меня такой вопрос: известно, что сейчас идет наступление на свободу слова. Судьба НТВ, ТВ-6 - тому пример. Не испытываете ли вы на себе давление власти? Если да, то в чем оно выражается?

В. Кустов.

ОТВЕТ: Владимир Васильевич, давайте договоримся: борщ - отдельно, мухи - отдельно. Проблемы, с которыми столкнулись НТВ и ТВ-6, носят чисто экономический характер. Согласитесь, что частные средства массовой информации, по крайней мере, должны быть самоокупаемыми. А если этого нет? При чем здесь свобода слова? Что же касается нас, то никакого давления ни со стороны областных, ни со стороны местных властей нет и не было. Все наши отношения строятся согласно "Закону о печати", где у сторон есть свои права и свои обязательства. Это не говорит о том, что у нас не бывает разногласий. Жизнь есть жизнь. Но они решаются в деловой, конструктивной атмосфере, ради дела и пользы для. У газеты сегодня большие финансовые трудности, но это уже другая тема.

ВОПРОС: Я внимательно прочитал вашу анкету. Газету выписывают чуть ли не со дня ее основания. И вот начто обратил внимание: вы мало стали писать о людях. А ведь раньше не было ни одного номера, чтобы газета не рассказывала о каком-то хорошем человеке. Да, сегодня трудно, сложно, но ведь жизнь не остановилась. Их хороших, добрых, умных людей, которые эти трудности все же преодолевают, работают, созидают, ищут и находят решения, меньше не стало. Где же они? Пишите о них побольше, это будет нам поддержкой и примером.

А. Кривопалов.

ОТВЕТ: Полностью согласны с вашим мнением. Тема человека-созидателя, человека-труженика и просто интересной личности у нас как-то отошла на второй план. Тому есть и объективные причины. В период Ельцинского правления очень трудно было найти героя - раздрай, безработица, месяцы не выплачиваемая зарплата. Кроме разочарования и раздражения, наши люди ничего не испытывали. "Мне детей кормить некем, а вы обещали писать собираетесь", - так часто отвечали. Сегодня, тифу-тифу, дела медленно, но верно идут на поправку. Появились стабильно работающие предприятия, новые передовые коллективы, энергичные, толковые люди, которые не ноют, не блажат, а делают дело. О таких мы обязательно будем рассказывать. Спасибо вам за добрый совет.

ВОПРОС: Вам звонит Петренко Иван Сидорович. Мне 73 года. Недавно похоронил товарища. И знаете с какой проблемой столкнулись? Хозяйка растерялась: где что брать, к кому обращаться, короче, кто оказывает все ритуальные услуги? Старым, немощным людям это надо знать, своих-то сил нет. Поможете?

И. Петренко.

ОТВЕТ: Такие публикации мы уже делали раньше, но, видимо, они затерялись и подзабылись. Поэтому, отвечая на ваш вопрос, Иван Сидорович, сообщаем: в нашем городе есть СПО "Ритуал". Оно расположено по адресу: ул. 9-я Штолыня, 75, бывшая лесоторговая база (р-н Стройгородка), телефон: 7-28-08. Время работы с 8 до 17 часов. Обед с 12 до 13 часов. Выходной - воскресенье.

ВОПРОС: Здравствуйте. Вас беспокоит Мелкомуков Александр Яковлевич. У меня к вам два вопроса. Первый. В нашем подъезде городскую

газету выписывают три семьи, в том числе и я. Но никто ее не получает. Ящики разбиты, замки были из алюминия - их и подвергали. Газету воруют. Например, в минувшую субботу я три раза спускался за газетой, и все одно - не укараулил. Зачем тогда мне ее выписывать?

И второй вопрос. Вы вот сейчас пишете о пенсионной реформе. Хорошо. Но она касается будущих пенсионеров. А как быть с нынешними? Говорят, с 1 января увеличена пенсия. Кому, на сколько, по каким группам и т. д. и т. п. - нам неизвестно. В "Российской газете" пишут одно, на местах говорят другое. Нельзя ли через газету прояснить этот вопрос?

А. Мелкомуков.

ОТВЕТ: Добрый день, Александр Яковлевич. Суть вашего первого вопроса нам близка и понятна. Такое творится не только в вашем подъезде. А ведь это впрямую оказывается на тираже нашей газеты. Действительно, зачем ее выписывать для кого-то? Вопрос сложный. Вины редакции в этом, как вы понимаете, нет. Приобрести новые почтовые ящики? Но за счет и где гарантия, что их не постигнет также участок? Доставлять газеты прямо на квартиры? Но это дополнительная плата. А может и такое быть: почтальон принес газету, а дома никого нет. Видимо, именно поэтому большинство наших подписчиков из частного сектора. Тем не менее, что надо делать. Сейчас с почтовиками мы обсудим вопрос доставки газеты на дом тем, кто сможет так ее получать. Это пока все. Если появятся какие-то иные, дополнительные решения, то о них мы известим наших читателей в обязательном порядке.

Что же касается вашего второго вопроса, то скажем следующее: уже сегодня корреспондент газеты получит задание обратиться в соответствующие органы за разъяснением. Результат будет опубликован сразу поступлении официального ответа.

ВОПРОС: Нашу газету получаю всю жизнь. Она о нас и для доставляют нормально. Вопрос такой: деньги на коммунальные услуги взросли, а качество обслуживания почему-то нет. Я вам об этом писала, но вы мое письмо не напечатали. За что же платим?

Е. Хромова.

ОТВЕТ: К сожалению, таких претензий на качество работы коммунальных служб у нас немало. Ваш вопрос мы адресуем тем руководителям, кто за эту проблему непосредственно отвечает. Ответ будет опубликован в одном из номеров газеты.

ВОПРОС: Нашу газету выписывают 42 года. Она мне нравится. Хотелось бы, чтобы вы писали материалы на нравственные темы. Больше правовых консультаций. Очень нравится "Колонка редактора". Расскажите, что там в Афганистане? Отдельная просьба: больше внимания уделять проблемам городской медицины. На Большничный городок смотреть жалко, все рушится.

Е. Кривелева.

ОТВЕТ: Ваше мнение, Ева Ивановна, обязательно будет учтено. К разговору же о проблемах нашей городской медицины, о состоянии здоровья населения мы приглашаем ее руководителя Владимира Ивановича Михина. Это актуально.

ВОПРОС: Здравствуйте. У меня такие вопросы и пожелания. Сегодня мы не в состоянии выписывать центральные газеты, дорого. А знать, что происходит в стране и мире, хочется. Перепечатки самых интересных материалов нужны. Делайте это, пожалуйста. И еще два вопроса. Почему вы перестали печатать подборки "Москва - Осинники"? И почему сообщение о съезде КПРФ напечатано на черном фоне? Вы что, их похоронили?

М. Петрова.

ОТВЕТ: О перепечатках из центральных газет просят очень многие.

Мы это делали и будем делать. Естественно, в меру.

Подборка "Москва - Осинники" публикуется по мере поступления материалов из столицы.

Сейчас газета через своих внештатных корреспондентов ведет переговоры с депутатами Государственной думы Н. Останиной и А. Чекисом на предмет получения от них материалов о работе Федерального собрания, комментариев к принятым законам и т. д.

Хоронить, конечно же, мы никого не хотим. Просто данная информация так была выделена. Это нормальная газетная практика.

ВОПРОС: Я ваш постоянный подписчик. Выписывают и другие газеты. У меня к вам замечание. Вот в № 148 вы пишете: "...С. Ф. Долгополов выделил...", в других: "...А. Г. Тулеев прислал...". Это что, из своего собственного кармана? Наверное, правильнее будет написать: "администрация города выделила", "областная администрация прислала"...

Л. Горбунова.

ОТВЕТ: Наверное, правильно будет писать и так, и так. Распоряжения подписываются главами территориальных образований, т. е. персонифицируются. Кроме того, в определенных случаях именно добрая воля первых руководителей определяет, куда и на что направить средства. А их приходится изыскивать. Особенно в экстремальных случаях.

ВОПРОС: Свою газету люблю. Выписывают ее всю сознательную жизнь. В ней меня все устраивает. Очень нравится "Колонка редактора". Несколько слов хочу сказать о подписке. Раньше я занималась все и тираж был соответственным. Почему бы вам на время подписной кампании не выделить человека, который бы осуществлял подписку на местах? Уверяю, тираж вырос бы намного.

М. Симахина.

ОТВЕТ: Спасибо за добрые слова. Ваше предложение по подписке мы принимаем. В редакции каждый человек на счету. Попробуем договориться с почтой. В любом случае на подписку 2002 года наши люди будут выезжать. Была бы добрая воля предпринять, организаций и учреждений.

ВОПРОС: Газетой доволен. Перепечатки нужны. Мои вопросы такие. Первый: нельзя ли завести постоянную рубрику "Ответ юриста"? Жизнь ныне сложная, грамотный совет, разъяснения нужны многим.

Второй. Я живу в Малиновке, акционер шахты "Алардинская", имею акции. Но ничего не имею с ними. Почему?

Третий. Недавно в газете "Земляки" прочитал, что с 1 января с. г. к пенсиям будет добавлено 356 рублей для некоторых категорий пенсионеров. А у нас в городе об этом почему-то никто не знает.

И. Анохин.

ОТВЕТ: Вопрос о прибавке к пенсии задают многие. Как мы уже писали выше, мы на него обязательно, с помощью соответствующих служб, ответим через газету.

Что же касается акций, то неужели вас ничему не научили "ваучеры" Чубайса? Тем не менее, ваши претензии правомерны, и мы их адресуем руководителям ш. "Алардинская".

Советы юристов, по мере возможности, печатать будем.

ВОПРОС: Я участник Великой Отечественной войны. Свою газету читаю от корочки до корочки. Вот о чем хочу попросить: нельзя ли сделать трамвайную остановку около аптеки, расположенной на въезде в Кандалев? Остановки далеки, да и две дороги переходят приходится. А мы старые и больные.

Е. Бизяева.

ОТВЕТ: Вопрос, как вы понимаете, Ефимия Николаевна, не нам. Тем не менее, мы попросим руководителей трамвайного управления внимательно рассмотреть просьбу ветеранов. Об их решении мы сообщим дополнительно. И через газету.

Пожилых людей! Проблема у нас с получением бесплатных медикаментов для инвалидов.

Г. Четверня.

ОТВЕТ: Мы тоже считаем, что гонять людей не по делу - неправильно. Ждем разъяснения по этому вопросу и от руководителей узла связи, и от руководителей нашей медицины. Их ответы обязательно напечатаем.

Л. Фокин.

ОТВЕТ: Мы это уже делаем. Но согласны с вами - реже, чем надо. У нашей молодежи очень много проблем, в том числе и нигилистического характера. Если мы сообщим это поправим, то для кого и для чего реформы? Если у вас есть что сказать по этой проблеме более подробно, пишите. Напечатаем с удовольствием.

ВОПРОС: Я с газетой с 1953 года. Была почтальоном. Носила ее людям. Вот с тех пор и не расстаюсь. Хочу спросить: почему у нас так мало критики? Вы вот если и критикуете, то только центр, Москву, Ельцина, а местные власти, выходит, безгрешные?

Г. Юрина.

ОТВЕТ: Вы правы, Галина Петровна. Будем исправляться, памятую, однако, о том, что в условиях тотального безденежья, в условиях, когда даже Москва (за то и критикуем) фактически машинала на наш город рукой, многое сделать не то что трудно, но порой и просто невозможно.

ВОПРОС: Очень благодарна газете, что она не забывает тех людей, кто строил наш город, его промышленные предприятия. Но у меня вот за что болит душа: почему в городе все распродается, все то, что мы строили, во что вложили душу и сердце. Что это за политика такая? Зачем она?

Н. Смирнова.

ОТВЕТ: Мы живем в иные времена, Надежда Яковлевна. Это надо учить. Вопрос не в том, почему все продаются, вопрос в том: а с пользой для дела, для людей? Нам кажется, что это тема для отдельной статьи. У нас есть КУМИ, есть другие учреждения. Думаем, что с их помощью мы в этой проблеме разберемся. И расскажем вам и всем читателям.

ВОПРОС: Газету выписывают недавно. Разговаривала со многими людьми. Два замечания.

1. Надо по-иному печатать программу ТВ. Например, дни, недели и ОРТ, дни недели и РТР, т. е. блоками, как это делает "Телеспутник", а не разбрасывать ОРТ, РТР, НТВ по дням недели.

2. Нам не нравится, когда строки какой-нибудь статьи или репортажа разбиваются наполовину фотографией или вставкой. Очень трудно читать.

Н. Калашникова.

ОТВЕТ: Принимаем ваше второе замечание. Что же касается программы ТВ, то тут такая сложность. У нас нет своей типографии, газета печатается в Новокузнецке, там программа телевидения набирается и верстается именно таким образом, а печатается с одной формы в всех газетах юга области. Тем не менее, ваш вопрос перед руководителями полиграфомбината мы поставим.

ВОПРОС: Скажите, почему работники 11-го отделения почты взяли за правилоносить газету после 6 часов вечера? Не поздно ли?

О. Иванова.

ОТВЕТ: Мы понимаем, что газета - продукт "скоропортящийся". Просим руководителя почты Г. С. Хахалину разобраться. Кстати, именно на работу 11-го отделения у нас больше всего звонков-жалоб.

ВОПРОС: Я живу в п. Малиновка. Прошу вас помочь нам в таком деле. За все коммунальные услуги мы платим на местах. А вот чтобы уплатить за телефон, надо ехать в Осинники! Ближний свет, да еще для

ВОПРОС: Темы интересны все, однако слишком часто выходитставка "Слово пастыря", газета пресыщена перепечатками на религиозные темы. Исходя из количества верующих в городе, достаточно одной страницы в месяц с материалами о функционировании осинниковского прихода. Обо всем остальном издаются специальные газеты и книги. Газета имеет слишком маленькую площадь, необходимо дорожить каждой строкой.

А. Цыряпкин и медработник, не назывший фамилии.

ОТВЕТ: Мыуважаем ваше мнение, но ваши претензии абсолютно необъективны. Все религиозные материалы печатаются в приложении "Слово пастыря", которое выходит по

БЫТЬ

Прямая линия:

своему графику, независимо от нашей газеты. Вы вправе не читать, положение, отложить его или передать нуждающимся в нем, которых, судя по звонкам, в городе очень много.

ВОПРОС: Знаю, что в других городах области газеты публикуют бесплатные объявления частного характера. Почему бы нашей газете не делать то же самое? В нашем городе объявлениями обклеены столбы, углы домов и магазинов - неходить же от столба к столбу в поисках нужного объявления. Почему бы газете не продавать в розницу?

Р. Волкова.

ОТВЕТ: В других городах, это где? Там, где есть коммерческие газеты? Поймите, пожалуйста, правильно. Бесплатного ничего не бывает, разве что сыр в мышеловке. Если газеты за счет богатых спонсоров идут на такое, значит частные объявления оплачиваются именно спонсорами. У нас таких не имеется. Значит, нет и дополнительных доходов, которые бы покрывали издержки на производство газеты. Что же касается оплаты частных объявлений, то она у нас минимальная, а если податель еще и подписчик, то по предъявлении абонемента ему делается 50-процентная скидка. То, что объявления расклеиваются где попало - вопрос не к нам. На это есть городские власти. Газету в розницу в наших условиях пока продавать невыгодно. Одни убытки. Но мы над этим работаем. Будут условия - будем это делать.

ВОПРОС: Мы - молодые люди. У нас вся жизнь впереди. Скажите, пожалуйста, есть ли будущее у нашего города или лучше уехать отсюда, пока не поздно? Напиш

Кроме звонков с ответами на вопросы нашей анкеты и конкретными вопросами к редакции, в адрес коллектива газеты поступило немало пожеланий.

• **Р. ДАНЮК:** Обязательно печатайте "Слово пастыря". Чтение это очень душеполезное. Учусь сама, учу детей и внуков.

• **Е. ПОГУЛЯЕВА:** 40 лет проработала в школе. Хожу в храм, читаю православную газету "Слово пастыря", что выходит вашим приложением. Спасибо. Она нам очень нужна.

• **Г. ПОЛЯКОВА:** Люблю свою газету со всеми ее плюсами и минусами. Хотелось бы, чтобы зарисовки о людях сопровождались фотографиями. Это очень важный воспитательный момент. Больше пишите о содержании работы учреждений культуры, спорта, центра занятости. Очень благодарна за "Слово пастыря". Желаю всему коллективу здоровья, а газете -

исписаны и загажены не только стены, но и потолки. Стало нормой справлять нужду не только возле киосков (в частности, возле нового отделения Сбербанка), но и в подъездах.

• **И. ПРИХОДЬКО:** Нужны советы по сохранению здоровья, рецепты народной медицины. Больше писать о борьбе с наркоманией и алкоголизмом, ведь жалко смотреть, как гибнут молодые люди.

• **В. КОСТЕНКО:** Все новости узнаю из газеты. Сигнал телевидения до нас не доходит. Радио скрипит, их трех программ работает только одна. Хотелось бы узнать: почему с меня взимают плату за все программы? Интересуют материалы об истории г. Осинники, о людях, которые внесли большой вклад в его развитие, таких, например, как П. Соколов. Но о людях все-таки нужно писать еще при их жизни. Слишком подробны материалы РГТИ. Наверное, не всем людям интересно, какие конвейеры установлены в лавах, какие закручены гайки. Нужно стараться выделять главное, суть

риалы о профсоюзной жизни, о работе общественных организаций. Важны юридические консультации, комментарии к принятым Государственной думой законам. Больше писать о КЗОТе, о законе о пенсиях.

• **ЧИТАТЕЛЬ, НЕ НАЗВАШИ СВОЕГО ИМЕНИ:** Почему все директора шахт нашего города и многие главные специалисты из Новокузнецка? Неужто наш город оскудел на умные головы? Складывается такое впечатление, что сегодня не особо задумываются о завтрашнем дне угледобывающих предприятий, а стало быть, и города с его монокомпанией. Кого в руководстве городом интересуют решения, принимаемые на шахтах? Только ли горнотехнические условия виноваты в нестабильной работе предприятий, как вы пишете в газете? Надо больше писать не только о добывчиках угля, но и о людях других специальностей, которых не мало на шахтах, предоставлять слово ведущим специалистам шахт и разрезов.

• **ИНВАЛИД ВТОРОЙ ГРУППЫ:** Следует публиковать сообщения горздравотдела о перечислении денег в аптеки города для обеспечения лекарствами льготников (может быть, в пресс-релизе). А то ведь по несколько раз приходится безрезультатно ездить за медикаментами в социальную аптеку, а это больным людям тяжело.

• **ЖИТЕЛИ ДОМА № 36 ПО УЛ. ПОБЕДЫ:** По содержанию газеты претензий нет. Но есть вопрос: почему мы, получая воду только 2-3 часа в сутки, должны платить за нее полностью?

• **О. П. РОМАНОВА:** В последнее время газета стала более интересной, живой. Хорошо, что публикуются материалы о работе органов местного самоуправления, о решениях и постановлениях, которые принимаются администрацией города и советом народных депутатов. Хорошо, что есть рубрика "Вася Крючkin", только хотелось, чтобы выступал он не только по государственным проблемам, но и по городским. Жалко, что формат газеты такой маленький.

• **Е. АМЕРХАНОВ:** Предлагаю ввести в газете экологическую рубрику. Маловато криминальной хроники, материалов из зала суда. Почему о проделанной работе отчитывается только С. Ф. Долгополов? Почему бы с отчетами не выступать руководителям силовых структур? Мы должны знать, как обстоят дела в городе по борьбе с преступностью.

• **М. САФИН:** Газету читаю регулярно. При этом особое внимание уделяю горняцкой тематике. Хотелось бы чаще читать о нынешней работе угледобывающих предприятий, о том, какая внедряется техника и оборудование на шахтах, о системе выемки угля и проходки горных выработок, о трудовой дисциплине, наставничестве молодежи и т. д.

• **Р. РОДИНА:** Почему в газете мало материалов о наших четвероногих друзьях, о малом бизнесе, о развитии подсобного хозяйства?

• **А. ШВАЛЕВ:** Пожелание у меня такое: побольше печатать статей законодательного характера, ведь вы часто пишете о том, что у нас народ юридически безграмотен, а сейчас выходит очень много новых законов - о земле, о пенсиях, о труде; вошло в силу новое административное законодательство. Конечно, нужно печатать не все, а только то, что необходимо

вездесущим в повседневной жизни. Везде пишут, что потребитель всегда прав, но когда я обратился в ЖЭК насчет подачи горячей воды, так как в наш район она подается по графику, то мне любезно ответили, что мы должны предоставлять какие-то справки, что получаем воду непостоянно, хотя на ЦП сидят диспетчеры, которые открывают и закрывают задвижки и все это фиксируют. Так почему мы должны при всем этом собирать еще какие-то справки и платить в полном объеме за то, чего не получаем? Еще небольшое пожелание. Сейчас часто меняют тарифы на оплату за жилье и воду. Хотелось бы, чтобы вы печатали расценки на услуги так же, как на электроэнергию. Увеличили тариф - напечатайте (то-то стоит столько-то). Я думаю, это будет интересно многим.

• **А. КРЕКОВ:** Хорошо бы возобновить выпуск литературной страницы. Больше печатать критических материалов и ответов о принятых мерах по этим выступлениям.

• **ЧИТАТЕЛЬ, НЕ НАЗВАШИ СВОЕ ИМЯ:** Считаю, что в городе существует проблема управления кадров, особенно среднего звена. Со вступлением в рыночные отношения руководителей разного уровня начали назначать свыше, порою не особо учитывая профессиональный уровень, деловые качества, в конце концов нравственный облик, уровень культуры и воспитанности кандидатуры. Стало нормой разговаривать с подчиненными на высоких тонах, в приказном порядке. Человека труда все меньше стали оценивать по профессиональному достоинству, все большую роль играют межличностные отношения между руководителями и подчиненными. Это тупиковый путь.

• **ЧИТАТЕЛЬ, ПОЖЕЛАВШИЙ ОСТАТЬСЯ НЕИЗВЕСТНЫМ:**

Обеспокоены ситуацией на рынке труда в городе. На многих предприятиях и в учреждениях грядет очередное сокращение кадров. Это трагедия для уволенных людей. В нашем городе нет достойных вакансий - разве можно принимать всерьез предложения центра занятости с зарплатой в 600-800 рублей? Работа с такой оплатой - только в убыток себе. В нашем городе малый бизнес основан преимущественно на купле-продаже. Производство не развивается с достаточной степенью. Огромное количество осинниковцев работает в Новокузнецке, где им предоставляются не самые лучшие места. Электрички в часы пик переполнены до отказа - даже в тамбурах негде яблоку упасть. Да и в самом Новокузнецке еще нужно доехать до места работы. Таким образом, у людей на все это уходит по 13-15 часов в сутки. И с такими перегрузками людям приходится жить годами - ради небольшой заработной платы, добрая часть которой уходит на оплату дороги. Кроме того, огромная сумма налогов по этой причине оседает в бюджет г. Новокузнецка, а мы разводим руками по поводу безденежья. Сколько людей из Осинников работает в Новокузнецке? По данным одной общественной организации - несколько тысяч. Сколько средств на этом теряет наш город? Это кого-нибудь волнует в руководстве территории? Между тем, молодежь, не нашедшая себя в жизни, спивается, наркоманит и в конце концов становится на путь криминала. Вспомним афоризмы К. Пруткова: "Зри в корень". Неужто мы все ослепли?

ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Итак, с полной уверенностью можно сказать, что деловой, конструктивный, взаимозаинтересованный разговор с читателем состоялся. Он завершен, но не закончен. Такой диалог должен стать и обязательно станет добной традицией, а значит, продолжение разговора последует.

Готовясь к "прямой линии", теперь об этом можно сказать, мы, честно говоря, немного опасались. Жизнь сегодня непростая, нелегкая, все погружены в свои проблемы и задачи. До нас ли, дагазеты? С другой стороны, вполне было вероятно, что часть раздражения людей, уставших от всех несущественных нашего быта, может выплеснуться и на нас. Надо же на ком-то облегчить душу! Мы ошиблись и в том, и в другом случае! Доверительность, желание помочь, подсказать, особая душевность, присущая близким людям, - вот что было свойственно нашему диалогу! Переоценить это просто невозможно. Да, была критика (на наш взгляд, даже маловато), но прослеживалось, в первую очередь, желание помочь газете и ее коллективу. За время работы "прямой линии" в редакцию поступило более 60 звонков! Три контактных телефона фактически не умолкли ни на минуту. А сколько людей не смогли дозвониться в указанные сроки из-за занятости линии? В следующий раз мы исправим этот недостаток, увеличив количество контактных телефонов.

Хочется особо поблагодарить всех тех, кто дал на нашей работе высокую оценку. Мы понимаем - это аванс, который нам еще предстоит отработать. Спасибо, друзья!

Вместе с тем "прямая линия" дала и некоторые настораживающие нас результаты. Мало было звонков от читателей-мужчин. И что особенно обидно, практически не было их от молодежи. Мы не думаем, что те и другие были просто заняты. И что газета устраивает их целиком. Просто, наверное, эта аудитория пока не наша. Будем делать выводы.

Материалы "прямой линии" опубликованы. Но работа в этом направлении не завершается, а только начинается. Трудовой коллектив редакции совместно с администрацией города, являющейся соучредителем газеты, все тщательно проанализирует, сделает необходимые выводы, примет необходимые решения.

На вопросы, которые вы не получили в ходе "прямой линии", мы с помощью руководителей предприятий, учреждений и организаций города ответим через газету дополнительно, под рубрикой "Последние встречи".

Еще раз большое спасибо, дорогие читатели. И до новых встреч!

На вопросы отвечали
Н. Курбатов,
Л. Смирнова,
Н. Матюнина.

В гуще жизни

большой совет с читателями

прошлого тиража.

НЕ ПРЕДСТАВИЛИСЬ: Очень нужны материалы по судьбе фабрики "Кузбасс". Продолжайте печатать "Слово пастыря".

• **Н. МАКСИМОВА:** Свою газету выписывают 40 лет. Сейчас она стала особенно интересной. Живу на Постоянном. Вроде, другой город, но "Время и жизнь" - моя газета. Особенно жду "Колонку редактора". И перепечатки нам нужны. Всего вам доброго.

• **В. ЛЕГЕЛЬ:** Выписывают газету, сколько себя помню. Газета интересная, нужная, полезная. Желаю так работать и дальше.

• **К. ПУЛЯКЕВИЧ:** Статьи в газете нравятся, особенно "Колонка редактора". Пишите, пожалуйста, больше о ветеранах. Они это заслуживают.

• **О. КАДНИКОВА:** Ваша газета насыщена информационно. Порой даже излишне. Слишком уж вы серьезно выглядите. Побольше читательских материалов.

• **М. ПИРОГ:** Следует больше публиковать материалов о работе политических партий и общественных организаций, которые функционируют на территории города.

• **М. ТОКМАНЬ:** Советы садоводам необходимо печатать вовремя.

• **ЛИДЕРЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ:** Публиковать материалы по новому КЗОТу - это кажется практически каждой семьи. Хотелось бы видеть на страницах газеты больше материалов из опыта профсоюзной работы, проводить круглые столы, больше писать о работе ГОВД и ее сотрудниках.

• **В. АБРАМОВА:** Поставить вопрос о том, чтобы льготникам выдавали не удостоверения на бесплатный проезд в транспорте (по ним никуда не уедешь), а деньги.

• **А. ПОЗДНЯКОВ:** Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Встряхнуть надо общественное мнение по поводу наведения порядка в городе. Что творится: на каждом шагу - помойка. Крысы бегают по подъездам. Во что превратились сами подъезды:

проблемы, ведь материалы по этой тематике можно делать очень интересными.

• **Н. БАЛАХНИНА:** Спасибо за то, что газета работает с молодыми талантливыми людьми. Хотелось бы видеть страничку "Алые паруса". Перепечатки делать поскорее, иногда они раздражают.

• **Е. МИХАЙЛОВА:** Благодарю редакцию за православную газету и за статью "Терминатор". Люди должны знать правду.

• **К. СОКОЛОВА:** Больше писать о культуре поведения, о доброжелательных отношениях между людьми.

• **А. ВАСИЛЬЕВ:** Прекратить писать в угоду власти. Нужно больше критических материалов.

• **Л. КОЛЕСНИКОВА:** Хотелось, чтобы на страницах газеты чаще публиковались разного рода житейские советы по ведению домашнего хозяйства, чтобы на эту тему выходили даже целые страницы.

• **Л. ШАПОВАЛОВА:** У вас часто публикуются консультации врачей, но они не всегда понятны рядовому читателю, не имеющему медицинского образования. Они излишне подробны. Хотелось бы узнать о народных средствах лечения, к примеру, простуды, болей в суставах. Возможно, читатели поделились бы своими советами.

• **А. ПОПКОВ:** Чтобы газета чаще писала о взаимоотношениях народа и власти, делала перепечатки из "Советской России".

• **Н. КАРНАУХОВА:** Больше всего нравится "Колонка редактора" и официальные материалы "Пресс-релиз", "Аппаратное", "Встречи по четвергам" и т. д. Больше писать о тех людях, кто внес свой вклад в развитие города.

• **ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА МИРНЫЙ:** Газета - единственный для нас источник информации. Предложений редакции нет, претензий тоже. Единственная просьба: напечатать расписание автобусов до нашего поселка. Если происходят изменения в графике движения, нужно сразу публиковать в газете.

• **О. В. РОМАНЦОВА:** Меня больше всего интересуют мате-

По традиции

ВО ВРЕМЯ новогодних каникул в детский дом № 4 с концертом "Рождественские встречи" приехали преподаватели и дети музыкальной школы № 20. Это стало уже добной традицией.

Концерт прошел на одном дыхании. Даже малыши сидели тихо, внимательно слушаясь в чарующие души звуки. Незабываемое впечатление произвели на всех нас выступления ансамбля скрипачей под управлением Е. Б. Соловой, вокального трио преподавателей, инструментального дуэта Т. Б. Вахненко и Е. М. Гусевой. Каждый из концертных номеров был восторженно встречен слушателями. Порадовал всех дуэт В. В. Волкова (гитара) и И. М. Волковой (вокал). Артисты давно полюбились детям и взрослым, и в детском доме их всегда встречают как старых добрых друзей.

После концерта артисты и дети тепло обменялись дружескими новогодними поздравлениями. Педагоги музыкальной школы отметили необыкновенную доброту, внимательность, заинтересованность юных слушателей, их тягу к прекрасному.

Закончился вечер чаепитием. Огромную благодарность хотелиось бы выразить музыкальному руководителю детского дома № 4 Т. П. Зикк за организацию и проведение вечера и пожелать на будущее, чтобы таких встреч было побольше. Они согревают и обогащают детские души, а это в наше время очень важно.

Н. СЕРОВА.

7. Что даст реформа нынешним пенсионерам?

До сих пор мы обсуждали прежде всего то, что дает пенсионная реформа работающим россиянам. Их в стране сегодня около 63 миллионов, и платежами, которые делают за них работодатели, обеспечивается поступление доходов в Пенсионный фонд. За счет этих доходов и финансируется выплата пенсий, оплата их доставки и другие сроки расходной части бюджета Пенсионного фонда.

Сегодня доходы эти не столь велики, как хотелось бы. И главная надежда на их повышение связывается с пенсионной реформой. Она должна, в первую очередь, повыситься за счет выходов зарплат из тени и увеличения сумм платежей в доходы пенсионной системы. А за счет повышения доходов можно будет повысить и пенсии нынешним пенсионерам.

Пенсионеров пугают тем, что введение накопительного элемента приведет к отвлечению средств из пенсионной системы на другие цели, а итогом станет уменьшение выплачиваемых сегодня пенсий и сокращение доходов пенсионеров. Надеялся все не так - и накопительный эле-

мент (о нем мы позднее поговорим особо) не так страшен, как его ма-люют, и снижения доходов у пенсионеров не предвидится.

Начнем с того, что пенсионная модель, которая в результате реформы заменит ныне действую- щую, также основана на принципе солидарности поколений. На сче-

также пенсионеров) предусматривается дальнейшее повышение пенсионных выплат им. Поскольку сегодня еще трудно точно спрогнозировать, каким будет увеличение платежей за счет выхода зарплаты из тени, минимальный размер повышения установлен в 20 процентов - не ниже,

вому пенсионному законода- тельству. Правда, отставать от других будет рост базовых пен- сий. Но эта часть пенсий будет связана с ростом бюджетных ас- сигнований, что всегда нелегко обеспечить в федеральном бюджете при острой конкурен- ции между статьями расходов. Но все же и она должна в 2002 г. вырасти почти на 70 рублей при годовом темпе прироста 113,4 процента. Опережающими тем- пами будет расти страховая часть пенсии - 147 проц. за год при годовом приросте около 300 рублей.

Если сопоставить пенсии тех, кто будет получать их уже по новому законодательству, с пенсиями тех, кто получает их сегодня, то нетрудно убедиться, на- сколько близки они по размеру. А это свидетельствует о том, что нынешние пенсионеры в ходе пенсионной реформы не будут дискриминированы по сравне-нию с более молодыми поколе-ниями.

А значит, на вопрос, что же даст пенсионная реформа нынешним пенсионерам, можно ответить так: она даст такие же пенсии и такой же порядок и величину их повышения, как и по новым пенсионным законам. Нет поэтому никаких оснований утверждать, будто пенсионную реформу предполагается провести за счет старших поколе-ний и в интересах молодых.

ВСЁ о пенсионной реформе

так граждан будут накапливаться не собственно средства (если бы накапливались средства, то это действительно приводило бы к сокращению ресурсов расходной ча-сти бюджета ПФР и сокращению пенсий), а пенсионные обязательства государства перед гражданами. Иными словами, платежи за работающих будут поступать в ПФР и фиксироваться на их лице-вых счетах, но деньги, как и рань-ше, будут направляться на выплату пенсий нынешним пенсионерам. А поскольку денег будет по-ступать больше, и размер выплат окажется больше, чем ныне.

Сегодня на основе новой пенсионной модели подготовлен проект бюджета Пенсионного фонда на 2002 год. В этом бюджете (спешу

чем в 2001 году. Но эксперты ПФР надеются, что реальная величина повышения окажется большей.

Так, средняя величина всех видов пенсий на конец 2001 года должна составить по планам 1175 руб-лей, а на конец 2002 года - 1534 рубля. Иными словами, минимальный рост за год составит 359 рублей. Чуть больше будет рост трудо-вых пенсий. Размер средней трудо-вой пенсии: в конце 2001 г. его предполагалось довести до 1153 руб., в конце 2002 г. - до 1522 руб., при этом прирост составит 369 рублей. А рост за год - 132 процен-та.

Сходные показатели повышения пенсий будут и у тех пенсионеров, которые в 2002 г. начнут выходить на заслуженный отдых уже по но-

Выюги да метели под февраль налетели

ТОЛЬКО в эту пору в природе бывают такие контрасты. Днем на лазурных небесах ни облачка, яркие блики играют на гребнях сур-робов, на стволах берез и осин. А уже к вече-ру пухлые облака пеленоют солнце, повалил снег. Колючий упругий ветер кружит его, ки-дает вверх. Вмиг разыгралась метель. Уда-рит морозец, и еще недавно черные ветки де-ревьев становятся неизвестными - все в хрустальном цветении. Погода не спорит с народной приметой: "Выюги да метели под февраль налетели".

Поначалу месяц неотличим от своего пред-шественника. Такая же стужа, снегопады. Но идут дни, и февраль проявляет свои ха-рактерные черты. Нарастает поток света. К кон-цу месяца долгота дня возрастает почти на три часа. Заметно оживилось перватое цар-ство. Синица за час облетит десятки деревьев. Птица клюет и поет. Все громче рассыпа-ет барабанную дробь пестрый дятел. Вата-гами атакуют дворы и дороги воробы, слышно их веселое "жив-жив!". Оттепели разбуди-ли в темных гнездах белок. Они винтом кру-жатся по стволам деревьев в поисках пожи-вы, парами бегают зайцы, лисицы, волки - у них февральские свадьбы.

Целенеют в спячке многие рыбы, но зим-ний сон уже не берет окунь, щук, налимов, плотву. На них-то и охотятся любители под-ледного лова. В погожий день целая рать с короткими удочками движется на речушки и озера. С десяток, а то и больше лунок про-бьет рыбак, прежде чем облюбует подходя-щее место. Один громоздится на ящике, другой поставил палатку над лункой, а третий залег у самой проруби. И нет счастливее их на свете, когда удается выхватить из темной воды окунька или серебристого чебака.

В Древней Руси февраль долго считался последним месяцем и назывался "сечень". Он как бы отсекал год. Есть и другое толко-вание: в феврале у деревьев меньше всего сока, что удобно для их рубки. "Межень" - еще одно имя месяца - календарная межа зимы и весны. В иные дни в феврале стоит стужа - только держись. Поэтому и нарекли его в на-роде - лютень. И все-таки, пожалуй, самое

меткое прозвище - бокогрей. Именно в эту пору где-нибудь в затишье впервые за долгую зиму начинает слегка пригревать солнышко.

Календарь древних римлян долго делился на десять месяцев - января и февраля в нем не было. Они были введены при императоре Юлии Цезаре. По одной версии, февраль на-зван в честь мифического бога подземного царства Фебруариса, по другой легенде - от слова "очищать": с приближением весны вся

природа как бы очищается, принимает новый облик.

По календарю "счастливых камней" и цветов февралю посвящаются аметист и фиалка. В старом русском лечебнике сказано, что аметист отгоняет пьянство, разум добрым де-лает и во всех делах помогает.

Характер месяца виден в народном кален-даре, в пословицах и поговорках: "Февраль и теплом приласкает, и морозом отдубасит", "Февраль - месяц лютый: спрашивает, как обу-тый", "Февраль зиму выдувает, а март лома-ет".

В феврале именинники - Ксения, Анна, Юлиан, Трифон, Кирилл, Максим, Захар, Фе-дор, Семен, Лука, Макар, Прохор.

1 ФЕВРАЛЯ - МАКАРЬЕВ ДЕНЬ. Какая по-года в этот день, таков и весь февраль. Мороз - поздняя весна. Коли капель - в весну раннюю верь.

4 ФЕВРАЛЯ - ТИМОФЕЙ ПОЛУЗИМНИК. Наступают тимофеевские морозы: тимофеев мороз ползмы с собой унес. Если в мороз вспотели оконницы и рамы - будет потепле-

ние. Побеги и снежные растения поднимаются вверх по стеклу - морозу продолжать-ся.

15 ФЕВРАЛЯ - ЕФИМ СИРИН. День на-зывают "запечником", а Ефима - "сверчко-вым заступником". Считалось, что святой умеет унимать домового. Хозяйки ставили угощение для домового, приговаривая: "Хо-зяин-батюшка, хлеб-соль прими, наш дом побереги". Начинается заметное оживление клева на водоемах.

24 ФЕВРАЛЯ - ПРОХОР. До Прохора ста-руха охала: "Ой, студено!" Пришел Прохор да Влас: "Никак скоро весна у нас".

24 ФЕВРАЛЯ - ВЛАСИЙ. Сшиб рог с зими. Власьевские морозы - последние, завершающие зиму. Пролет мороз маслица на дороги - зима пора убирать ноги.

В конце месяца справляли Масленицу, ве-селую, разгульную, широкую, один из древ-них праздников, связанных с прославлени-ем нарождающегося солнца. Отсюда тради-ционные русские блины - круглые, горячие, золотистые - символ светила.

С первым проблеском зари устраивалась горка, качели, балаганы для скоморохов, столы со сладкими яствами. Молодежь ла-дила из соломы и наряжалась в кафтан, шапку, кушак Масленицу. Праздник расписан по дням. Первый день - "встреча". Второй - "за-игрыш". Девицы и молодцев приглашали в гости, покататься на горках. Парни высматри-вали себе невест, а девицы украдкой погля-дывали на своих суженых. Обязательно скаты-ваться с горки должны молодожены. Тре-тий день - "лакомка". Тещи приглашали зять-ев на блины. Суббота - "золовки посидел-ки". Воскресенье - "проводы".

И. ТЕПЛОВ.

ПОМОГИТЕ следствию

Уважаемые горожане, про-сим вас обратить особое вни-мание на данную информа-цию.

28 января, около 9 часов вечера, в районе бывшей центральной котельной между блоками гаражей, были обнаружены два трупа: мужчины и женщины с огнестрельными ранениями. Просьба ко всем гражданам, имеющим какую-либо ин-формацию об этом преступ-лении, сообщить в Осинниковский ГОВД по телефонам: 02, 2-38-71 или 2-37-29. Ано-нимность гарантирована.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

3-КОМН. квартиру на 2-м этаже, жил. пл. 31 кв. м, балкон застеклен. Обр.: ул. 50 лет Октября, 19 - 4.

2-КОМН. полнометражную квар-тиру, 5/5 кирп. дома, кухня боль-шая, потолок 3,2 м, в р-не горного техникума. Торг уместен. Сбр.: г. Кемерово, тел. (8-22) пейдж. 34-22-22, абонент Заяц.

4-КОМН. квартиру улучшенной планировки, 5-й этаж 5-эт. дома. Обр.: ул. Победы, 37а - 31, тел. 2-52-61, с 18 до 21 час.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение вете-рана труда на имя БЕЛОНОГОВОЙ Василисы Зотеевны считать не-действительным.

Утерянное удостоверение вете-рана труда на имя АПАРИНОЙ Фе-досьи Александровны считать не-действительным.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 1115. Тираж 5088 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.